

పాఠకులకు, శ్రేయోభిలాషులకు

మీకు, మీ కుటుంబ సభ్యులకు
క్రోధి నామ సంవత్సరం

ఉగాది శుభాకాంక్షలు



ఎడ్ల సంచీవ్,
బ్యూరో ఇంచార్జి,
“ప్రజాజ్యోతి”
యూనిట్ బృందం
నిజామాబాద్.

క్రోధి నామమా... కోపమేలా...

నేటి నుంచి చైత్రమాసం మొదలు

జోరుగా సంబరాలు

ఉగాది ప్రత్యేకతలు ఏమిటి?

(నిజామాబాద్ ఉమ్మడి జిల్లా బ్యూరో,
ప్రజాజ్యోతి, ఎడ్ల సంచీవ్)



తెలుగు కొత్త సంవత్సరానికి స్వాగతం పలుకుతూ చైత్రమాసం మొదటి రోజున ఉగాది పండగ సంబరాలు ఘనంగా జరుగుతున్నాయి. ఈ యేడును క్రోధి నామ సంవత్సరంగా పిలుస్తున్నారు. క్రోధి అంటే కోపం ఎక్కువని. ఈ క్రోధినామ సంవత్సరం ఏప్రిల్ 9, 2024 మంగళవారం రోజున మొదలు అవుతుంది. హిందు (తెలుగు) చాంద్రయాన క్యాలెండర్ చైత్రమాసం మొదటి రోజు అంటే గ్రెగోరియాన్ క్యాలెండర్ ప్రకారం మార్చి చివరి వారం, ఏప్రిల్ మొదటి, రెండో వారాలలో వచ్చే పండగ ఉగాది. ఉగాదిని యుగాది అంటారు. యుగ అంటే వయసు లేదా కాలగణాని, ఆది అంటే ప్రారంభం, శుభసమయం అంటారు. ఇలా తెలుగులో ప్రతి సంవత్సరానికి ఒక పేరు ఉంటుంది. 2024కు క్రోధి నామ సంవత్సరంగా నామకరణం ఉంది. ఈ రోజు నుంచి కాలగణాన్ని గ్రహా, నక్షత్ర, రుతువు, వర్ష, వర్షాధికారాలను లెక్కించి పంచాంగం చెప్పడం అనవాయితీ. ముఖ్యంగా దక్షిణ భారతంలోని మహారాష్ట్రలో గుడిపడ్డా అని, బెంగాల్ లో

మంగళా 2లో..



తెలుగు దిన పత్రిక ప్రజా జ్యోతి

ప్రతి అక్షరం ప్రజల పక్షం

నిజామాబాద్

మంగళవారం 09 ఏప్రిల్ 2024

పేజీలు 8

క్రోధి నామం... ఎవరికి ఎగ్గనామం...



నిజామా “బాద్షా”... జహీరా “బాద్షా”కు క్రోధి ఫీవర్

పంచాంగం చెప్పించుకునేందుకు ఏర్పాట్లు

కొత్త సంవత్సరంలో కోటి ఆశలతో పోటీకి సై

క్రోధి వరం ఏవరికి?... శాపం ఏవరికి?...

(నిజామాబాద్ ఉమ్మడి జిల్లా బ్యూరో,
ప్రజాజ్యోతి, ఎడ్ల సంచీవ్)

కోపంతో మొదలవుతున్న క్రోధి నామ సంవత్సరం రాజకీయాలకు, వ్యాపారాలకు ఎలాంటి మలుపు తీసుకువస్తుందనే ఆంశంపై ఎక్కువ చర్చ జరుగుతుంది. ముఖ్యంగా పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో పోటీ చేస్తున్న అభ్యర్థులు తమ గెలుపు భీమాకు క్రోధి నామ సంవత్సరంలో ఎలా ఉండబోతుందనే ఉత్కంఠతో ఉన్నారు. ప్రత్యేకత సంతరించుకున్న క్రోధి నామ సంవత్సరం ప్రారంభం రోజున తమ జాతకాలను చూపించుకోని పని చేసేందుకు సిద్ధం అవుతున్నారు. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో బరిలో ఉన్న వారిలో ఎవరు నిజామాబాద్ కు బాద్షా అవుతారో, జహీరాబాద్ కు బాద్షా ఎవరు అవుతారోననే చర్చ రాజకీయాల్లో ఊపందుకుంది. కొత్త సంవత్సరంలో తమ జాతకాలు, పంచాంగం చూపించుకున్న

తర్వాత ఎన్నికల ప్రచారంలో దూసుకుపోయేందుకు సిద్ధం అవుతున్నారు. ఇప్పటి వరకు అయా పార్టీలు అభ్యర్థులను ఎంపిక చేసి టికెట్లు ఖరారు చేయడంతో క్షేత్ర స్థాయిలో నామ మాత్రంగా పర్యటనలు చేయడం, అయా పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలతో సమావేశాలు ఏర్పాటు చేయడం, కుల సంఘాల నేతలతో సమాలోచనలు చేయడం చేస్తున్నారు. ఇక ఉగాది పండగ తర్వాత కొత్త సంవత్సరంలో ఎన్నికల ప్రచారంలో దూసుకుపోయేందుకు అన్ని హంగులను సిద్ధం చేస్తున్నారు. సామదాన బేదా దండోపాయాలతో పాటు ఆర్థిక, సామాజిక, మత సమీకరణలతో పోపులు కలిపేందుకు రంగం సిద్ధం చేస్తున్నారు. ఏది ఏమైనా అర్ధవృత్తి అనేది ఉండాలనేది ప్రతి ఒక్కరు చెప్పుకునే మాట. అయితే తెలుగు కొత్త సంవత్సరం ప్రారంభం కావడం, పంచాంగ శ్రవణంలో తమ భవిష్యత్తు

గురించి తెలుసుకునేందుకు అభ్యర్థులే ఉత్కంఠతో ఉన్నారు. అలాగే ఉగాది సందర్భంగా ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి, పంచాంగం చెప్పించుకునేందుకు కావాల్సిన ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. మరోవైపు తమకు సెంటిమెంట్ గా ఉన్న సంప్రదాయాలను సిద్ధం చేసుకుంటున్నారు. అందుకు సెంటిమెంట్ గా ఉన్న దేవాలయంలో పూజలు, కుటుంబ సభ్యులను ఎంచుకుని అందుకు తగినట్లుగా ఏర్పాట్లు చేసుకోవడం విశేషం. ఇదిలా ఉంటే ఈ యేడు క్రోధి నామ సంవత్సరం నామకరణం కావడంతో కోపమే నేతలకు శాపంగా మారుతుందనే ప్రచారం కూడా ఊపందుకుంది. తన కోపమే తన శత్రువు అన్నట్లు క్రోధి నామ సంవత్సరంలో ఎవరికి ఎవరికి శాపంగా మారుతోంది. ఎవరికి వరంగా మారుతుందో నేటి చూడాలి మరి.

మంగళా 2లో..

నీటి సరఫరాను నిరంతరం పర్యవేక్షించాలి

జిల్లా ప్రత్యేక అధికారి శరత్

నీటి ఎద్దడి తలెత్తకుండా
ముందస్తు చర్యలు : కలెక్టర్

నిజామాబాదు అర్బన్ ప్రజాజ్యోతి ఏప్రిల్ 08: ప్రస్తుత వేసవిలో ఎండల తీవ్రత అంతకంతకు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో తాగునీటి సరఫరాకు అంతరాయం ఏర్పడకుండా నిరంతరం పర్యవేక్షించాలని రాష్ట్ర గిరిజన సంక్షేమ శాఖ కార్యదర్శి, జిల్లా



ప్రత్యేక అధికారి శరత్ సూచించారు. సోమవారం ఆయన సెల్ కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా జిల్లాలో నీటి సరఫరా పర్యవేక్షణ తీరుపై

కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతుతో కలిసి ఇతర సంబంధిత అధికారులతో సమీక్షించారు. ఒక్కో నివాస ప్రాంతం

మంగళా 2లో..

అంగన్వాడీ ఉద్యోగులకు గత ప్రభుత్వ హామీ మేరకు రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ ను అమలు జరపాలి.



నిజామాబాదు అర్బన్ ప్రజాజ్యోతి ఏప్రిల్ 08:
 తెలంగాణ అంగన్వాడీ హెల్పర్స్ యూనియన్ సిబ్బందియు ఆధ్వర్యంలో ఇటీవల తెలంగాణ ప్రభుత్వం మూడో తేదీన జారీ చేసిన మెమోను పెంచుకోవాలని అసెంబ్లీ ఎన్నికల సందర్భంగా అంగన్వాడీ జరిగిన సమ్మేళన విరమింప చేయటానికి అప్పటి ప్రభుత్వం విధానాలకు వ్యతిరేకంగా 24 రోజులపాటు జరిగిన సమ్మేళన సందర్భంగా అక్టోబర్ 4న అప్పటి మంత్రులు హరీష్ రావు సత్వంతి రాథోడ్ గార్లు చర్చలు జరిపి రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ ను టీచర్లకు రెండు లక్షలు హెల్పర్లకు లక్ష రూపాయలు 60 సంవత్సరాలు దాటిన వారికి విఆర్ఎస్ సదుపాయాన్ని కల్పిస్తూ జీవో ఇవ్వటానికి అంగీకరించారని అమలు దర్శకపోగా నేటి ప్రభుత్వం కు అనేకమార్లు వాటి కొరకు వినతి పత్రాలు ఇచ్చినప్పటికీ కొత్త ఉత్తర్వులను జారీ చేసి టీచర్లకు లక్ష రూపాయలు ఆయాలకు 50వేల రూపాయలు 65 సంవత్సరాల నిండిన వారి వివరాలను అత్యవసరంగా ఆదేశించటం వలన అంగన్వాడీ టీచర్లకు హెల్పర్లకు నష్టం జరుగుతుందని వాటిని ఉపసంహరించుకొని గత ప్రభుత్వ హామీని అమలు జరపాలని కోరుతూ ఈరోజు జిల్లా కలెక్టర్ గారికి, ఐసిడిఎస్ పిడి గారికి వినతి పత్రం ఇవ్వడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో సిబ్బందియు జిల్లా అధ్యక్షులు శంకర్ గౌడ్, యూనియన్ జిల్లా కార్యదర్శి పి స్వర్ణ, వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ చంద్రకళ జిల్లా నాయకులు వాణి, శివ రాజమ్మ, విజయ, గోదావరి, సిబ్బందియు నాయకులు వై గంగాధర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నిఘానేత్రంలో నల్లారు...!!!!



ముప్పాల్ ప్రజాజ్యోతి ఏప్రిల్ 08:
 మండలంలోని నల్లూర్ గ్రామంలో గ్రామస్తులంత ఒక్కటై 26 సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేసుకున్నట్లు ముప్పాల్ ఎస్ఐ భాస్కరా చారి సోమవారం రోజు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్ఐ మాట్లాడుతూ గత కొంతకాలంగా గ్రామస్తులకు సీసీ కెమెరాల నిఘా విభాగం గురించి పలు కార్యక్రమాలు చేపట్టడం ద్వారా గ్రామస్తుల్లో కదలిక వచ్చిందని సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ఈ తరుణంలో గ్రామస్తులు ఏకమై గ్రామంలో 26 సీసీ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసుకోవడం ద్వారా నిఘానేత్రంలో నల్లారు గ్రామం ఉందన్నారు. జిల్లా పోలీస్ శాఖ తరుపున నల్లూర్ గ్రామస్తులకు ప్రత్యేక అభినందనలు తెలియజేశారు. ఆర్మూర్ రూరల్ సీఐ శ్రీధర్ రెడ్డి, ఎస్ఐ భాస్కరా చారి లు స్థానిక గ్రామ పెద్దలతో కలిసి సీసీ కెమెరాలను ప్రారంభించారు. అనంతరం సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ శ్రీధర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ గ్రామంలో ఎటువంటి సమస్య వచ్చినా వెంటనే పోలీసులకు సమాచారం అందించాలని అన్నారు. యువత గంజాయికి అలవాటు కాకుండా ఉన్నత విద్యను అభ్యసించాలని యువకులకు సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీఐ శ్రీధర్ రెడ్డి, ఎస్ఐ భాస్కరా చారి, ఏఎస్సై గంగారం, పోలీసు సిబ్బంది, గ్రామ పెద్దలు తదితరులు పాల్గొన్నారు

నీతికి అవినీతికి జరుగుతున్న ఎన్నిక కాంగ్రెస్ పార్టీ పార్లమెంట్ అభ్యర్థి జీవన్ రెడ్డి

బోధన్. మార్చి 8 (ప్రజా జ్యోతి)
 నీతికి అవినీతికి జరుగుతున్న యుద్ధంలో అంతిమంగా నీతి గెలుస్తుందని నిజామాబాద్ పార్లమెంట్ కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి జీవన్ రెడ్డి అన్నారు బోధన్ నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల ఆత్మీయ సమ్మేళనంలో ఆయన పాల్గొన్నారు ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రస్తుతం దేశంలో నీతికి అవినీతికి జరుగుతున్న ఎన్నికల్లో ప్రజలు ఎటువైపు ఉంటారు నిర్ణయించుకోవాలన్నారు దేశం కోసం స్వాతంత్ర పోరాటంలో పాల్గొని దేశానికి స్వతంత్రం తెచ్చిన పార్టీ కాంగ్రెస్ పార్టీ అని అన్నారు కానీ అటువంటి పార్టీ నీ దేశద్రోహులుగా చిత్రీకరిస్తూ ప్రజల మధ్య కుల మత విద్వేషాలు రెచ్చగొడుతూ కాంగ్రెస్ పార్టీ అంటే దేశద్రోహ పార్టీగా చిత్రీకరిస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రాజకీయ నాయకులతో పార్టీలు చేరకుంటే ద్రావు సంస్థలను ఉసుగలిపి భయభ్రాంతులను చేస్తూ తమ పార్టీలో చేరితే మాత్రం అవినీతిపరులు కారా అని బిజెపిని జీవన్ రెడ్డి ప్రశ్నించారు. ఐదు సంవత్సరాల క్రితం నిజామాబాద్ ఎంపీగా గెలిచిన ధర్మపురి అరవింద్ తప్పుడు మాటలు తప్పుడు వాగ్దానాలతోనే ఐదు



సంవత్సరాలు గడిపేసారని అన్నారు ఎన్నికలు వచ్చాయి కదా అని నిజం పుగర్స్ ఫ్యాక్టరీని తెరిపిస్తామని హామీలు ఇస్తున్నారని గతంలో మీరు ఇచ్చిన హామీ పనులూ ఏమైందని ప్రశ్నించారు. నిజం సుగర్స్ ను తెరిపించడం కాంగ్రెస్ పార్టీతోనే సాధ్యమని అన్నారు అనంతరం బోధన్ ఎమ్మెల్యే సుదర్శన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ అవినీతిపరుడైన కేసీఆర్ ను రాష్ట్రం నుండి సాగనంపమని ఇప్పుడు

వర్కీలో కొనసాగుతున్న గ్రూప్ 1 కోచింగ్ తరగతులు



సాయి రెడ్డి, కప్ప సంతోష్, చేతుల మీదుగా ఆర్థిక సహాయాన్ని అందించారు ఈ కార్యక్రమంలో తెల్ల రవికుమార్ యువసేన నిర్వాహకులు తెల రవికుమార్ సభ్యులు పెద్ద కాపు శ్రీకాంత్, పప్పుల యోగేష్, హరి, ప్రీత్, ముదిరాజ్ కులస్తులు పాల్గొన్నారు.



తెలంగాణ యూనివర్సిటీ ప్రజా జ్యోతి ఏప్రిల్ 08:
 తెలంగాణ విశ్వవిద్యాలయంలో కాంపిటేటివ్ సెల్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహిస్తున్న పోటీ పరీక్షల అవగాహన తరగతులు కొనసాగుతున్నాయి. ఈరోజు రిసోర్స్ పర్సన్ గా డాక్టర్ రాధాకృష్ణ చౌహాన్, నంగారెడ్డి జిల్లా సీనియర్ సివిల్ జడ్జ్ గారు “ ప్రజాస్వామ్యం-భారత రాజ్యాంగం” అనే అంశం పై విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించారు. భారత రాజ్యాంగానికి ఒక ప్రత్యేకత ఉందని ప్రపంచ దేశాల సుపరిపాలన విధానాలను, రాజ్యాంగం ద్వారా దేశంలో ఆచరిస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. హక్కులతో పాటు, విధులను భారత రాజ్యాంగంలో చర్చించినారని పేర్కొన్నారు. కులాలకు మతాలకు అతీతంగా భారత రాజ్యాంగం తన విశిష్టతను కాపాడుకొంటుందని పేర్కొన్నారు. విశ్వవిద్యాలయంలో నిర్వహిస్తున్న ఈ గ్రూప్ 1 కోచింగ్ క్లాస్సుస్ ను విద్యార్థిని విద్యార్థులు ఉపయోగించుకోవాలని పేద మధ్యతరగతి విద్యార్థులకు లాభం జరుగుతుందని, తన వంతుగా పోటీ పరీక్షలకు ఉపయోగపడే పుస్తకాలను లైబ్రరీకి అందించారు. ఈరోజు విద్యార్థులకు తన అనుభవాన్ని జోడించి, ప్రేరణ కలిగించిన డాక్టర్ రాధాకృష్ణ చౌహాన్ కు తెలంగాణ వర్కీ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం యాదగిరి, కాంపిటేటివ్ సెల్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ కె వి రమణ చారి కామర్స్ డిస్ ప్రొఫెసర్ రాంబాబు, జీ.శ్రీనివాస్ ఆసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ (కాంటాక్ట్) తదితరులు ఈ సందర్భంగా అభినందనలు తెలిపారు.

అంత్యక్రియలకు ఆర్థిక సహాయం అందజేత.

కోటగిరి, ఏప్రిల్ 7, ప్రజా జ్యోతి.
 కోటగిరి మండల కేంద్రంలోని రచ్చ గల్లిలో సోమవారం బాగిర్తి సావిత్రి భర్త మృతి చెందడంతో ఆమె కుటుంబానికి తెల్ల రవికుమార్ యువసేన ఆధ్వర్యంలో ఆర్థిక సహాయం అందజేశారు ఆమె ఇంటికి వెళ్లి కుటుంబ సభ్యులతో మాట్లాడి అంత్యక్రియల కోసం నగదును ఆర్థిక సహాయం రూపంలో అందజేశారు ముదిరాజ్ కుల పెద్దలు బీమా

ఘనంగా మానాల్ మోహన్ రెడ్డి జన్మదిన వేడుకలు.....

రుద్రూర్, ఏప్రిల్ 8 (ప్రజా జ్యోతి) :
 డిసీసీ అధ్యక్షులు మానాల్ మోహన్ రెడ్డి జన్మదిన వేడుకలను ఆయన నివాసంలో సోమవారం రుద్రూర్ మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు తోట అరుణ్ కుమార్ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. కేక్ కట్ చేసి పుష్ప గుచ్ఛం అందజేస్తూ శు



భాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్వతి ప్రవీణ్, నితినీ పబ్లీ, గాండ్ల సంజీవ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బోధన్లో ఇఫ్తార్ విందులో పాల్గొన్న మాజీ మంత్రి సుదర్శన్ రెడ్డి



బోధన్. మార్చి 8 (ప్రజా జ్యోతి)
 బోధన్ పట్టణ కాంగ్రెస్ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో సోమవారం రోజు ఏర్పాటుచేసిన ఇఫ్తార్

విందులో పాల్గొని మైనార్టీ సోదరులతో బోధన్ ఎమ్మెల్యే సుదర్శన్ రెడ్డి ఇఫ్తార్ విందు చేశారు ఇఫ్తార్ సందర్భంగా మైనార్టీ సోదరులతో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్లమెంట్ అభ్యర్థి జీవన్ రెడ్డి ఉర్దూ చైర్మన్ తహర్ బిన్ హందాన్ జిల్లా అధ్యక్షుడు మా నాన్న మోహన్ రెడ్డి బోధన్ పట్టణ అధ్యక్షుడు పాషా మోహిని దిన్ బోధన్ మాజీ ఎంపీపీ గంగ శంకర్ మున్సిపల్ కౌన్సిలర్లు మీ నజీర్ అలీ శరత్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు

వడగలవానాతో నష్టపోయిన రైతులను ఆదుకోవాలి

కోటగిరి, ఏప్రిల్ 8 ప్రజా జ్యోతి.
 పోతంగల్ మండలంలో సోమవారం రాత్రి కురిసిన వడగళ్ల వర్షానికి ఆయా గ్రామాల్లో చేతికి వచ్చిన పంట పూర్తిగా నష్టపోయిందని రైతులు దుఃఖ సాగరంలో మునిగిపోయారు. ఒక పక్క న్యాయం చేయాలని కోతకొచ్చిన పంట అకస్మాత్తుగా వచ్చిన వడగళ్ల వర్షంతో మొత్తం గింజలు రాలిపోయాయని,

మరొక ఎండబెట్టిన ధాన్యం తడిసి ముద్దయిందని రైతులు తమ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. మండల వ్యవసాయ అధికారులు, నాయకులు తమకు న్యాయం చేయాలని క్షేత్రస్థాయిలో సందర్శించి నష్ట పరిహారాన్ని చెల్లించాలని వేడుకుంటున్నారు.

